



# 山城蓝花楹 亦梦亦幻蓝紫色

在彩云湖公园的大草坪上的蓝花楹“爱心”

5月,是蓝花楹盛开的季节。在山城重庆的大街小巷,蓝花楹不仅有紫色的浪漫,还很“有型”。美丽的蓝紫色为初夏的山城增添了一道靓丽的风景,也为山城添了一层梦幻色彩。

在九龙坡区通成路,蓝花楹组成的紫色花带,让路过的人忍不住放慢了脚步。

在谢家湾立交,蓝花楹和立交桥“交织”,组成了一座“花桥”。市民在桥上可以近距离地感受紫色的浪漫。谢家湾立交周围种着多株蓝花楹,目前正开得灿烂。一朵朵小喇叭似的蓝紫色花朵挂满树枝,团团簇簇、层层叠叠。当轨道交通2号线列车驶来,和盛开的蓝花楹撞个满怀,不得不说,又是一道绝美风景线。

在这里,蓝花楹和列车相遇。这一次,列车已经驶过春天,来到了浪漫的初夏。

在彩云湖公园的大草坪上,近20株蓝花楹花开正艳。从空中俯瞰,这些蓝花楹排列出了一个心形,如同一个紫色的“爱心”,让浪漫加倍。

九龙坡区城市管理局相关负责人介绍,这个“爱心”是几年前彩云湖大草坪和篮球场升级改造时,无意中被发现的。而这些蓝花楹在彩云湖扎根已有十来年,种植时并未刻意排列成心形。

在两江新区庐山大道,从重庆北站北广场到刘家院子立交,有近600株盛开的蓝花楹,美不胜收。这条大道两旁的蓝花楹树木很高,一株挨着一株,沿着人行道一直走,仿佛走进了一个童话世界。

既浪漫又“有型”,山城蓝花楹怎能不爱?

## 蓝花楹为什么开“紫花”?

当人们沉浸在“梦幻紫”的浪漫中时,许多人有这样的疑惑:蓝花楹为什么开“紫花”?

蓝花楹的花朵颜色究竟是蓝色还是紫色,经常引起争论。

事实上,蓝花楹的花朵多为蓝紫色,但由于品种、气候条件等因素,花色可能会有所不同,颜色偏蓝或偏紫。

在重庆,蓝花楹其实是一种引种植物,原产地为南美洲。近年来,蓝花楹才开始有规模地运用在重庆的市街绿化中。

但在重庆,想让蓝花楹年年开花也不是一件容易的事。它不耐寒,冬季气温低于15℃,就会停止生长,夏季气温高于32℃,生长也会受到抑制。

据重庆日报、上游新闻、重庆晚报



谢家湾立交,市民在蓝花楹和立交桥“交织”的“花桥”上感受紫色的浪漫。



蓝花楹和轨道列车相遇



庐山大道盛开的蓝花楹



重庆北站北广场主干道,市民正从蓝花楹下路过。



2023年5月7日,重庆北站北广场主干道,大量盛开的蓝花楹美不胜收。